
 

 

SÓLIDOS GEOMÉTRICOS NO ENEM 
CONTROLE  SINALIZADAS  DATA 

Q: 16 A:  . %: .     

QUESTÃO 01 (ENEM PPL 2022) 

Uma indústria planeja produzir caixa-d’água, em 

formato cilíndrico, com 1 m de altura, capaz de 

armazenar 0,4 m3 de água. 

 

A medida do raio da base dessa caixa-d’água, em 

metro, deve ser 

a)  

b)   

c)  

d)  

e)  

 

QUESTÃO 02 (ENEM 2020) 

Num recipiente com a forma de paralelepípedo reto-

retângulo, colocou-se água até a altura de 8 cm e um 

objeto, que ficou flutuando na superfície da água. 

Para retirar o objeto de 

dentro do recipiente, a 

altura da coluna de água 

deve ser de, pelo menos, 

15 cm. Para a coluna de 

água chegar até essa 

altura, é necessário 

colocar dentro do 

recipiente bolinhas de 

volume igual a 6 cm3 

cada, que ficarão 

totalmente submersas. 

O número mínimo de bolinhas necessárias para que se 

possa retirar o objeto que flutua na água, seguindo as 

instruções dadas, é de 

a) 14. 

b) 16. 

c) 18. 

d) 30. 

e) 34. 

 

QUESTÃO 03 (UEA SIS 2021) 

Um piscicultor cria uma espécie de peixe em um tanque 

cilíndrico. Devido às características dessa espécie, o 

tanque deve ter, exatamente,  2 metros de profundidade 

e ser dimensionado de forma a comportar  peixes para 

cada metro cúbico de água. Atualmente, o tanque 

comporta um total de 750 peixes. O piscicultor deseja 

aumentar a capacidade do tanque para que ele 

comporte 900 peixes, mas sem alterar a sua 

profundidade. Considere 3 como aproximação para π. 

 

O aumento da medida do raio do tanque, em metro, 

deve ser de 

a)  

b)  

c)  

d)  

e)  

 

 



 

 

QUESTÃO 04 (ENEM PPL 2019) 

Uma empresa especializou-se no aluguel de 

contêineres que são utilizados como unidades 

comerciais móveis. O modelo padrão alugado pela 

empresa tem altura de 2,4 m e as outras duas 

dimensões (largura e comprimento), 3,0 m e 7,0 m, 

respectivamente. 

 

Um cliente solicitou um contêiner com altura padrão, 

porém, com largura 40% maior e comprimento 20% 

menor que as correspondentes medidas do modelo 

padrão. Para atender às necessidades de mercado, a 

empresa também disponibiliza um estoque de outros 

modelos de contêineres, conforme o quadro. 

 

Dos modelos disponíveis, qual atende às necessidades 

do cliente? 

a) I 

b) II 

c) III 

d) IV 

e) V 

 

 

 

 

QUESTÃO 05 (ENEM PPL 2019) 

Muitos restaurantes servem refrigerantes em copos 

contendo limão e gelo. Suponha um copo de formato 

cilíndrico, com as seguintes medidas: diâmetro = 6 cm e 

altura = 15 cm. Nesse copo, há três cubos de gelo, cujas 

arestas medem 2 cm cada, e duas rodelas cilíndricas de 

limão, com 4 cm de diâmetro e 0,5 cm de espessura 

cada. Considere que, ao colocar o refrigerante no copo, 

os cubos de gelo e os limões ficarão totalmente imersos. 

(Use 3 como aproximação para π). 

 

O volume máximo de refrigerante, em centímetro 

cúbico, que cabe nesse copo contendo as rodelas de 

limão e os cubos de gelo com suas dimensões 

inalteradas, é igual a 

a) 107. 

b) 234. 

c) 369. 

d) 391.  

e) 405. 

 

QUESTÃO 06 (UEA MACRO CE 2020) 

Uma empresa especializada em conservação de 

piscinas utiliza um produto para tratamento da água 

cujas especificações técnicas sugerem que seja 

adicionado 1,5 mL desse produto para cada 1 000 L de 

água da piscina. Essa empresa foi contratada para 

cuidar de uma piscina de base retangular, de 

profundidade constante igual a 1,7 m, com largura e 

comprimento iguais a 3 m e 5 m, respectivamente. O 

nível da lâmina d’água dessa piscina é mantido a 50 cm 

da borda da piscina. 

 

A quantidade desse produto, em mililitro, que deve ser 

adicionada a essa piscina de modo a atender às suas 

especificações técnicas é  

a) 11,25.  b) 27,00.  c) 28,80.  

d) 32,25.  e) 49,50.  



 

 

QUESTÃO 07 (ENEM 2016) 

Uma rede hoteleira dispõe de cabanas simples na ilha 

de Gotland, na Suécia, conforme Figura 1. A estrutura de 

sustentação de cada uma dessas cabanas está 

representada na Figura 2. A ideia é permitir ao hóspede 

uma estada livre de tecnologia, mas conectada com a 

natureza. 

 

A forma geométrica da superfície cujas arestas estão 

representadas na Figura 2 é  

a) tetraedro.  

b) pirâmide retangular. 

c) tronco de pirâmide retangular. 

d) prisma quadrangular reto.  

e) prisma triangular reto. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 08 (ENEM PPL 2017) 

Para a Olimpíada de 2012, a piscina principal do Centro 

Aquático de Londres, medindo 50 metros de 

comprimento, foi remodelada para ajudar os atletas a 

melhorar suas marcas. Observe duas das melhorias: 

 

A capacidade da piscina em destaque, em metro 

cúbico, é igual a  

a) 3 750. 

b) 1 500. 

c) 1 250. 

d) 375. 

e) 150. 

 

QUESTÃO 09 (UEA SIS 2014) 

Para divulgar sua marca, uma empresa produziu um 

porta-canetas de brinde, na forma do sólido composto 

por um cilindro e um tronco de cone, como na figura. 

 

    Para recobrir toda a superfície lateral do brinde, essa 

empresa encomendará um adesivo na forma 

planificada dessa superfície. 

 



 

 

Que formato terá esse adesivo? 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  

 

QUESTÃO 10 (ENEM 2016) 

Em regiões agrícolas, é comum a presença de silos para 

armazenamento e secagem da produção de grãos, no 

formato de um cilindro reto, sobreposto por um cone, e 

dimensões indicadas na figura. O silo cheio e o  

transporte dos grãos é feito em caminhões de carga 

cuja 

capacidade 

é de 20 m³. 

Uma região 

possui um 

silo cheio e 

apenas um 

caminhão 

para transportar os grãos para a usina de 

beneficiamento. 

Utilize 3 como aproximação para ∏. 

 

O número mínimo de viagens que o caminhão precisará 

fazer para transportar todo o volume de grãos 

armazenados no silo é 

a) 6 

b) 16 

c) 17 

d) 18 

e) 21 

 

QUESTÃO 11 (ENEM 2016) 

Uma caixa-d’água em forma de um paralelepípedo 

retângulo reto, com 4 m de comprimento, 3 m de largura 

e 2 m de altura, necessita de higienização. Nessa 

operação, a caixa precisará ser esvaziada em 20 min, no 

máximo. 

 

A retirada da água será feita com o auxílio de uma 

bomba de vazão constante, em que vazão é o volume 

do líquido que passa pela bomba por unidade de tempo. 

 

A vazão mínima, em litro por segundo, que essa bomba 

deverá ter para que a caixa seja esvaziada no tempo 

estipulado é 

a) 2. 

b) 3. 

c) 5. 

d) 12. 

e) 20. 

 

 

 



 

 

QUESTÃO 12 (ENEM 2015) 

Uma carga de 100 contêineres, idênticos ao modelo 

apresentado na Figura 1, deverá ser descarregada no 

porto de uma cidade. Para isso, uma área retangular de 

10 m por 32 m foi cedida para o empilhamento desses 

contêineres (Figura 2). 

 

  De acordo com as normas desse porto, os contêineres 

deverão ser empilhados de forma a não sobrarem 

espaços nem ultrapassarem a área delimitada. 

Após o empilhamento total da carga e atendendo à 

norma do porto, a altura mínima a ser atingida por essa 

pilha de contêineres é 

a) 12,5 m. 

b) 17,5 m. 

c) 25,0 m. 

d) 22,5 m. 

e) 32,5 m. 

 

QUESTÃO 13 (UEA SIS II 2022) 

Um artesão fabrica vários tipos de potes cilíndricos. 

Mostrou a um cliente um pote de raio de base a e altura 

b. Esse cliente, por sua vez, quer comprar um pote com 

o dobro do volume do pote apresentado. O artesão diz 

que possui potes com as seguintes dimensões: 

• Pote I: raio a e altura 2b 

• Pote II: raio 2a e altura b 

• Pote III: raio 2a e altura 2b 

• Pote IV: raio 4a e altura b 

• Pote V: raio 4a e altura 2b 

 

O pote que satisfaz a condição imposta pelo cliente é o 

a) I 

b) II 

c) III 

d) IV 

e) V 

 

QUESTÃO 14 (ENEM PPL 2015) 

ma fábrica brasileira de exportação de peixes vende 

para o exterior atum em conserva, em dois tipos de 

latascilíndricas: uma de altura igual a 4 cm e raio 6 cm, 

e outra de altura desconhecida e raio de 3 cm, 

respectivamente, conforme figura. Sabe-se que a 

medida do volume da lata que possui raio maior, V1, é 1,6 

vezes a medida do volume da lata que possui raio 

menor, V2 . 

 



 

 

A medida da altura desconhecida vale 

a) 8cm. 

b) 10cm. 

c) 16cm. 

d) 20cm. 

e) 40cm. 

 

QUESTÃO 15 (ENEM 2022) 

Uma empresa produz e vende um tipo de chocolate, 

maciço, em formato de cone circular reto com as 

medidas do diâmetro da base e da altura iguais a 8 cm 

e 10 cm, respectivamente, como apresenta a figura. 

 

Devido a um aumento de preço dos ingredientes 

utilizados na produção desse chocolate, a empresa 

decide produzir esse mesmo tipo de chocolate com um 

volume 19% menor, no mesmo formato de cone circular 

reto com altura de 10 cm. 

Para isso, a empresa produzirá esses novos chocolates 

com medida do raio da base, em centímetro, igual a 

a) 1,52. 

b) 3,24. 

c) 3,60. 

d) 6,48. 

e) 7,20. 

 

 

 

QUESTÃO 16 (UNESP 2014) 

Um casal planeja construir em sua chácara uma piscina 

com o formato de um paralelepípedo reto retângulo 

com capacidade para 90 000 L de água. O casal 

contratou uma empresa de construções que apresentou 

cinco projetos com diferentes combinações nas 

dimensões internas de profundidade, largura e 

comprimento. A piscina a ser construída terá 

revestimento interno em suas paredes e fundo com uma 

mesma cerâmica, e o casal irá escolher o projeto que 

exija a menor área de revestimento 

As dimensões internas de profundidade, largura e 

comprimento, respectivamente, para cada um dos 

projetos, são: 

    • projeto I: 1,8 m, 2,0 m e 25,0 m; 

    • projeto II: 2,0 m, 5,0 m e 9,0 m; 

    • projeto III: 1,0 m, 6,0 me 15,0 m; 

    • projeto IV: 1,5 m, 15,0 m e 4,0 m; 

    • projeto V: 2,5 m, 3,0 m e 12,0 m. 

O projeto que o casal deverá escolher será o 

a) I. 

b) II. 

c) III. 

d) IV. 

e) V. 
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